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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
Α.1 - ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 
Η επίβλεψη της παροχής υπηρεσιών θα γίνει από το Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της Δ/νσης 
Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου. 
Η παροχή υπηρεσιών αφορά εργασίες αντιπλημμυρικής προστασίας τμημάτων των 
υδατορεμάτων της ΠΕ Ηρακλείου, κυρίως αυτών που βρίσκονται εντός κηρυγμένων περιοχών 
έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, εντός των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κίνδυνου 
Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) της ΠΕ Ηρακλείου και εντός αστικών περιοχών και οικισμών. Η παροχή 
υπηρεσιών αφορά την εκτέλεση πάσης φύσεως εργασιών καθαρισμού της κοίτης 
υδατορεμάτων από απορρίμματα, μπάζα ή βλάστηση που δυσκολεύουν την ελεύθερη 
απορροή των υδάτων από τη φυσική κοίτη των υδατορεμάτων. Οι εργασίες δεν θα 
πραγματοποιηθούν εντός περιοχών Natura 2000 και εντός υγροτόπων του ΠΔ των μικρών 
Νησιωτικών υγροτόπων (ΦΕΚ 229 ΑΑΠ/ 2012). 
Οι εργασίες αυτές έχουν ως στόχο μία ποιοτική επέμβαση, δηλαδή να αποκατασταθεί η 
υδραυλική διατομή σε τμήματα των ρεμάτων, κυρίως αυτών που βρίσκονται εντός κηρυγμένων 
περιοχών έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας και εντός περιοχών ΖΔΥΚΠ για την αύξηση 
της παροχετευτικότητάς τους και την αντιπλημμυρική τους προστασία. 
Βασικοί στόχοι του έργου είναι : 

 η προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών. 
 η προστασία και αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος. 

Η παροχή υπηρεσιών συγκεκριμένα περιλαμβάνει εργασίες όπως η απομάκρυνση 
απορριμμάτων, μπαζών ή βλάστησης από την κοίτη τμημάτων των υδατορεμάτων της ΠΕ 
Ηρακλείου, κυρίως αυτών που βρίσκονται εντός κηρυγμένων περιοχών έκτακτης ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας, εντός των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κίνδυνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) της 
ΠΕ Ηρακλείου και εντός αστικών περιοχών και οικισμών. 

 

Α.2 - ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 
Για την σύνταξη των τευχών δημοπράτησης της εν λόγω παροχής υπηρεσιών έχει ληφθεί υπόψη 
ο Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147Α/08-08-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)». 
Η παροχή υπηρεσιών αφορά στην απομάκρυνση απορριμμάτων, μπαζών ή βλάστησης από την 
κοίτη τμημάτων των υδατορεμάτων της ΠΕ Ηρακλείου, κυρίως εντός κηρυγμένων περιοχών 
έκτακτης ανάγκης που αναφέρονται παρακάτω (Α.3).  
Οι εργασίες αυτές έχουν ως στόχο μία ποιοτική επέμβαση, για την αντιπλημμυρική τους 
προστασία. 

  

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  ΚΡΗΤΗΣ 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  ΕΝΟΤΗΤΑ  ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Δ/ΝΣΗ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ  ΕΡΓΩΝ 
ΤΜΗΜΑ  ΔΟΜΩΝ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

«ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΡΕΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΛΕΙΣΤΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΚ 
(ΣΤΗΝ ΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ)» 

 ΠΡΟΫΠ:  9.000.000,00 € (ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ.) 
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Στη παροχή υπηρεσιών προβλέπονται: 

 Καθαρισμοί κοίτης ποταμών ή ρεμάτων από απορρίμματα, μπάζα ή βλάστηση  με χρήση 
χωματουργικών μηχανημάτων με την παράπλευρη απόθεση των προϊόντων εκσκαφών 
εκτός της κοίτης των ρεμάτων, που επιμετρείται με το στρέμμα. 

 Εκτέλεση εργασιών για τον καθαρισμό από όγκους μπαζών και σκουπιδιών που έχουν 
κατά καιρούς ριχτεί αυθαίρετα από ιδιώτες (ακόμα και από τη διαμόρφωση των 
παρόχθιων ιδιοκτησιών τους) και βλάστησης που στενεύουν την κοίτη, με χρήση 
μηχανικού εξοπλισμού, και περιλαμβάνουν εργασίες: καθαρισμούς και απομάκρυνση 
απορριμμάτων, μπαζών και βλάστησης, που επιμετρούνται σε κυβικά μέτρα. Οι εργασίες 
αφορούν την απομάκρυνση απορριμμάτων, μπαζών και βλάστησης που στενεύουν τη 
φυσική διατομή. Δεν αφορούν αλλαγή της φυσικής διατομής των ποταμών. 

 Καθαρισμοί κοιτών ποταμών ή ρεμάτων από αυτοφυή βλάστηση (καλαμιές κλπ) και 
σκουπίδια, με χρήση καταλλήλου προς τούτο εξοπλισμού που επιμετρείται με το 
στρέμμα. 

 Kαθαρισμοί τεχνικών, οχετών και μικρών γεφυρών από απορρίμματα, μπάζα ή βλάστηση, 
χωρίς μηχανικά μέσα, που επιμετρούνται σε κυβικά μέτρα. 

 Κατά τη χειμερινή ή βροχερή περίοδο, όταν υπάρχει άμεση ανάγκη καθαρισμού σε θέσεις 
όπου υπάρχει οδική πρόσβαση, γίνονται καθαρισμοί με μηχανήματα που δουλεύουν 
πλησίον και εκτός της κοίτης και πληρώνονται με ώρες εργασίας. 

 Οι θεομηνίες έφεραν μεγάλες πλημμύρες στην ευρύτερη περιοχή της ΠΕ Ηρακλείου. Η 
συσσώρευση μπαζών, σκουπιδιών και βλάστησης δημιούργησαν κινδύνους 
πλημμυρικών φαινομένων στις παραρεμάτιες περιοχές, ενώ υπάρχουν πρόσθετες 
ανάγκες καθαρισμών τμημάτων ρεμάτων, ώστε να μετριαστούν οι κίνδυνοι από 
μελλοντικές πλημμύρες. 

 Για την εκτέλεση των εργασιών  θα γίνει χρήση συνήθων χωματουργικών μηχανημάτων 
(εκσκαφέων, φορτωτών, φορτηγών κλπ.) για τον καθαρισμό της κοίτης ρεμάτων και 
ποταμών από τη συσσώρευση μπαζών, αυτοφυούς βλάστησης και σκουπιδιών που 
δυσκολεύουν την ελεύθερη απορροή των υδάτων των υδατορεμάτων. 

  Οι εργασίες που προβλέπονται αποσκοπούν στην επαναφορά των πληγεισών υποδομών 
σε κατάσταση ασφαλή και λειτουργική,  καθώς και στην πρόληψη νέων κινδύνων 
καταστροφών στις πληγείσες υποδομές, προκειμένου να μετριαστούν οι αρνητικές 
επιπτώσεις μελλοντικών ακραίων κλιματικών γεγονότων. 

Όλες οι εργασίες θα γίνουν σύμφωνα με τα συμβατικά τεύχη, τις ισχύουσες προδιαγραφές και 
τις εντολές της Υπηρεσίας. Η επιμέτρηση θα γίνεται με βάση τα αναφερόμενα στο περιγραφικό 
τιμολόγιο εργασιών και στα συμβατικά τεύχη. 
Πριν από την έναρξη των εργασιών, ο ανάδοχος θα πρέπει να μεριμνά για τυχόν κατά το νόμο 
άδειες, καθιστάμενος αποκλειστικά και ουσιαστικά υπεύθυνος για κάθε παράβαση των 
διατάξεων που ισχύουν για την εκτέλεση των εργασιών. 
Ο Ανάδοχος θα πρέπει να λάβει μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος, όπως: αντιμετώπισης της 
διάβρωσης  του εδάφους στους χώρους εκτέλεσης της εργασίας, μείωσης των αιωρημάτων κατά 
τον καθαρισμό από τα μπάζα, μείωσης των οχλήσεων στην χλωρίδα και πανίδα της περιοχής, 
προστασία ειδών χλωρίδας στους χώρους εκτέλεσης των έργων, αποφυγή εκροών λιπαντικών, 
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υγρών συσσωρευτών ή άλλων υγρών από χρησιμοποιούμενα μηχανήματα και εξοπλισμό στο 
έδαφος. 
Τα προϊόντα που θα προκύψουν από την εκτέλεση των παραπάνω εργασιών θα πρέπει να 
απομακρύνονται, θα συγκεντρώνονται, θα μεταφέρονται και θα απορρίπτονται σε χώρους που 
επιτρέπεται από τις αρμόδιες αρχές με δαπάνη του αναδόχου. Για τις μικροποσότητες προϊόντων, 
θα γίνεται παράπλευρη απόθεση εκτός της κοίτης του ρέματος. 
Ιδιαίτερη μέριμνα θα λαμβάνεται στην επιλογή του κατάλληλου εξοπλισμού και των 
μηχανημάτων, ανάλογα με το είδος των προς εκτέλεση εργασιών και με την  τοπογραφία της 
περιοχής, ώστε να αποτρέπονται οι αρνητικές επιπτώσεις επί του φυσικού περιβάλλοντος  κατά 
την διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών.   Τα μηχανήματα θα πρέπει να είναι σε άριστη κατάσταση 
και εφοδιασμένα με τις απαραίτητες άδειες κυκλοφορίας, εφόσον είναι σε κυκλοφορία, να 
συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις του τεχνικού ελέγχου ΚΤΕΟ  και να είναι ασφαλισμένα, όπως 
ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία. Σε περίπτωση που είναι καινούργια, θα πρέπει  να διαθέτουν τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά για ταξινόμηση. Οι οδηγοί θα  πρέπει να έχουν οπωσδήποτε την 
ανάλογη επαγγελματική άδεια οδήγησης. 
Πηγές κινδύνου κατά την εκτέλεση των εργασιών είναι ολισθήσεις ασταθών πρανών, εισροή 
υδάτων, ολισθήσεις - πτώσεις ατόμων, ανατροπή μηχανημάτων έργων, τραυματισμοί 
προσωπικού, κ.λ.π. Για τη πρόληψη και αποφυγή ατυχημάτων θα πρέπει ο χειρισμός του 
εξοπλισμού και των εργαλείων να γίνεται, με ευθύνη του αναδόχου, μόνον από εξουσιοδοτημένα 
άτομα. Κανένα άτομο χωρίς την επαρκή καθοδήγηση, εκπαίδευση και χωρίς πιστοποίηση της 
ικανότητάς του δεν πρέπει να χειρίζεται τον εξοπλισμό ή τα εργαλεία. Υποχρεωτική είναι η χρήση 
μέσων ατομικής προστασίας (ΜΑΠ) κατά την εκτέλεση των εργασιών, κατάλληλη  σήμανση με 
χρήση πινακίδων και φανών χωρίς ιδιαίτερη αμοιβή. Ο ανάδοχος θα πρέπει να λάβει όλα τα 
απαραίτητα μέτρα ασφαλείας σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και είναι αποκλειστικά 
υπεύθυνος για κάθε ατύχημα που πιθανόν να συμβεί στο προσωπικό του ή σε τρίτους. Η 
Υπηρεσία δεν έχει καμία αστική ή νομική ευθύνη για κάθε αξίωση εκ μέρους οποιοδήποτε 
μισθωτού του αναδόχου, τρίτων ή του αναδόχου και η υποχρέωση της εξαντλείται πλήρως με την 
καταβολή της δαπάνης των πιστοποιημένων, μέσω εγκεκριμένων επιμετρήσεων, εργασιών. 
Ο Προϋπολογισμός της παροχής υπηρεσιών ανέρχεται στο ποσό των 9.000.000,00 € χωρίς ΦΠΑ 
και 11.160.000,00 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24% και θα χρηματοδοτηθεί από τον Κωδικό 
Πρόσκλησης: Π78-490 (ΑΔΑ: ΨΠΒ27ΛΚ-67Σ). Το έργο αφορά στην υλοποίηση δράσεων 
αντιπλημμυρικής προστασίας στην ΠΕ Ηρακλείου με μηδενική επιλέξιμη δαπάνη στο ΕΠΑ 2021-
2025 και Προένταξη στο ΠΠΑ 2026-2030. Ειδικότερα αναφέρεται στον καθαρισμό ρεμάτων και 
κλειστών αγωγών με στόχο την πρόληψη των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. 

 
Α.3 – ΘΕΣΕΙΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΥΔΑΤΟΡΕΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Η παροχή υπηρεσιών αφορά εργασίες καθαρισμού τμημάτων ρεμάτων για αντιπλημμυρική 
προστασία της ΠΕ Ηρακλείου και κυρίως των υδατορεμάτων που βρίσκονται εντός κηρυγμένων 
περιοχών έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας και εντός των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού 
Κίνδυνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) της ΠΕ Ηρακλείου. 
Παρακάτω αναφέρονται περιοχές καθαρισμού ρεμάτων καθώς και η κήρυξη τους σε κατάσταση 
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας λόγω θεομηνιών ή πλημμυρικών φαινομένων. Ήτοι: 
 
1.Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4458/9-
10-2025 με ΑΔΑ: 98Λ346ΝΠΙΘ-50Θ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου Φαιστού της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας 
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Κρήτης, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των 
συνεπειών που προέκυψαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα (έντονες βροχοπτώσεις, 
κατολισθήσεις κ.λ.π.) που εκδηλώθηκαν στις 06-04-2019 δεν θα έχει ολοκληρωθεί έως και 9 
Απριλίου 2026. 
 
2. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4805/10-
11-2025με ΑΔΑ: 9ΞΩ846ΝΠΙΘ-Σ3Φ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας της Δημοτικής Ενότητας Αρχανών και της Δημοτικής Ενότητας Ν. Καζαντζάκη του 
Δήμου Αρχανών-Αστερουσίων της Π.Ε Ηρακλείου Περιφέρειας Κρήτης, καθώς εξακολουθούν να 
ισχύουν οι λόγοι της κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών από πλημμυρικά, 
κατολισθητικά, κ.λ.π. φαινόμενα που προέκυψαν από τις ισχυρές βροχοπτώσεις που 
εκδηλώθηκαν από τις 06 έως και τις 10 Νοεμβρίου 2020 στις παραπάνω περιοχές, δεν θα έχει 
ολοκληρωθεί έως και 12 Μαΐου 2026. 
 
3. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4503 /14-
10-2025 με ΑΔΑ: ΨΦΝ346ΝΠΙΘ-ΡΥΘ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας της Δημοτικής Ενότητας Νέας Αλικαρνασσού και της 2ης Κοινότητας της Δημοτικής 
Ενότητας Ηρακλείου, του Δήμου Ηρακλείου της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της 
Περιφέρειας Κρήτης καθώς εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της 
διαχείρισης των συνεπειών που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές 
βροχοπτώσεις, χαλαζόπτωση) που εκδηλώθηκαν από τις 20 έως τις 22-11-2020 και στις 15-10- 
2022 δεν θα έχει ολοκληρωθεί έως και 22 Απριλίου 2026. 
 
4. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4904/18-
11-2025 με ΑΔΑ: 9ΔΟ746ΝΠΙΘ-Ω8Π. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας της Δημοτικής Ενότητας Καστελλίου και της Δημοτικής Ενότητας Θραψανού του 
 
Δήμου Μινώα Πεδιάδας της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης καθώς 
εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών από 
πλημμυρικά, κατολισθητικά κλπ φαινόμενα που προέκυψαν από τις ισχυρές βροχοπτώσεις που 
εκδηλώθηκαν στις 6 & 7 Νοεμβρίου 2020 αλλά και στις 4 & 5 Μαρτίου 2025, δεν θα έχει 
ολοκληρωθεί έως και 12 Μαΐου 2026. 
 
5. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4054/9-9-
2025 με ΑΔΑ: 9ΕΛΟ46ΝΠΙΘ-4ΤΤ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας 
της Δημοτικής Κοινότητας 3ου Δυτικού Διαμερίσματος της Δημοτικής Ενότητας Ηρακλείου, του 
Δήμου Ηρακλείου, της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς 
εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών που 
προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις) που εκδηλώθηκαν στις 01 
και 02-03-2022, δεν θα έχει ολοκληρωθεί έως και 03 Μαρτίου 2026. 
 
6. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4505/14-
10-2025 με ΑΔΑ: ΨΥΙΛ46ΝΠΙΘ-Υ3Χ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας των Δημοτικών Ενοτήτων Τυλίσου και Κρουσώνα του Δήμου Μαλεβιζίου της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν 
οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών (πλημμύρες) που προέκυψαν από 
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έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις) που εκδηλώθηκαν στις 15-10-2022 δεν θα 
έχει ολοκληρωθεί έως και 17 Απριλίου 2026. 
 
7. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4504/14-
10-2025 με ΑΔΑ: 9ΚΙΜ46ΝΠΙΘ-ΣΗΜ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου Χερσονήσου της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας 
Κρήτης καθώς εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των 
συνεπειών (πλημμύρες) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις, 
χαλαζόπτωση) που εκδηλώθηκαν στις 20-10-2020 και στις 15-10-2022, δεν θα έχει ολοκληρωθεί 
έως και 22 Απριλίου 2026. 
 
8. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α3247/15-
7-2025 με ΑΔΑ: 95ΕΘ46ΝΠΙΘ-Α55. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας των Δημοτικών Κοινοτήτων Αγίου Βασιλείου, Αμιρών, Άνω Βιάννου, Βαχού, 
Καλαμίου, Συκολόγου & Χόνδρου της Δημοτικής Ενότητας Βιάννου, του Δήμου Βιάννου, της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, της Περιφέρειας Κρήτης καθώς εξακολουθούν να ισχύουν 
οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών (πλημμύρες, κατολισθήσεις) που 
προέκυψαν από την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων (έντονες βροχοπτώσεις) τα οποία 
εκδηλώθηκαν στις 15-12-2024, δεν θα έχει ακόμη ολοκληρωθεί έως και 16 Ιανουαρίου 2026. 
 
9. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α3506/31-
7-2025 με ΑΔΑ: Ρ1ΙΓ46ΝΠΙΘ-ΠΙ7. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας της Δημοτικής Ενότητας Γαζίου, του Δήμου Μαλεβιζίου, της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου, της Περιφέρειας Κρήτης καθώς εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το 
έργο της διαχείρισης των συνεπειών (πλημμύρες, κατολισθήσεις) που προέκυψαν από έντονα 
καιρικά φαινόμενα (έντονες βροχοπτώσεις) τα οποία εκδηλώθηκαν στις 01-09-2024, δεν θα έχει 
ολοκληρωθεί έως και 2 Φεβρουαρίου 2026. 
 
10. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α3264/15-
7-2025 με ΑΔΑ: ΨΓ9Σ46ΝΠΙΘ-Λ7Ζ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας των Δημοτικών Κοινοτήτων Καστελλιανών & Δεματίου, της Δημοτικής Ενότητας 
Αρκαλοχωρίου, του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, της 
Περιφέρειας Κρήτης καθώς εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της 
διαχείρισης των συνεπειών (πλημμύρες, κατολισθήσεις) που προέκυψαν από την εκδήλωση 
έντονων καιρικών φαινομένων (έντονες βροχοπτώσεις) τα οποία εκδηλώθηκαν στις 15-12-2024, 
δεν θα έχει ολοκληρωθεί έως και 16 Ιανουαρίου 2026. 
 
11. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α3419/23-
7-2025 με ΑΔΑ: 912146ΝΠΙΘ-ΜΡΖ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας των Δημοτικών Ενοτήτων Ρούβα και Αγίας Βαρβάρας του Δήμου Γόρτυνας, της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν 
οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών (πλημμύρες, κατολισθήσεις) που 
προέκυψαν από την εκδήλωση έντονων καιρικών φαινομένων (έντονες βροχοπτώσεις, 
χαλαζόπτωση) στις 24-04-2025, δεν θα έχει ολοκληρωθεί έως και 23 Ιανουαρίου 2026. 
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12. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4363/30-
9-2025 με ΑΔΑ: 9ΨΗΩ46ΝΠΙΘ-ΨΕΜ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας των Δημοτικών Κοινοτήτων Σκινιά και Καραβάδου της Δημοτικής Ενότητας 
Αρκαλοχωρίου του Δήμου Μινώα Πεδιάδας της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της 
Περιφέρειας Κρήτης για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και το έργο της διαχείρισης των 
συνεπειών (πλημμύρες, κατολισθήσεις) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (έντονες 
βροχοπτώσεις) που εκδηλώθηκαν στις 29 Σεπτεμβρίου 2025, δεν θα έχει ολοκληρωθεί έως και 29 
Δεκεμβρίου 2025. 
 
13. Η Απόφαση Υπουργείου κλιματικής Κρίσης και πολιτικής προστασίας με Αρ. Πρωτ.: Α4383/02-
10-2025 με ΑΔΑ: ΨΘ4846ΝΠΙΘ-73Ζ. Η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας των Δημοτικών Κοινοτήτων Κάτω Βιάννου και Ξενακίου της Δημοτικής Ενότητας 
Βιάννου του Δήμου Βιάννου της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης, για 
την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών (πλημμύρες, 
κατολισθήσεις) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (έντονες βροχοπτώσεις) που 
εκδηλώθηκαν στις 29 Σεπτεμβρίου 2025, δεν θα έχει ολοκληρωθεί έως και 29 Δεκεμβρίου 2025. 
 
Στην παρούσα παροχή υπηρεσιών θέσεις για καθαρισμούς υδατορεμάτων προκύπτουν και από 
τα Σχέδια Διαχείρισης Κίνδυνων Πλημμύρας του υδατικού διαμερίσματος Κρήτης της Ειδικής 
Γραμματείας Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας όπου προσδιορίσθηκαν οι 
Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κίνδυνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) της ΠΕ Ηρακλείου, οι οποίες φαίνονται 
στο πίνακα που ακολουθεί: 
 

 

 

 
 
Οι θέσεις καθαρισμού τμημάτων των ανωτέρω αναφερθέντων ρεμάτων θα είναι κυρίως εντός 
κατοικημένων περιοχών και εντός της πόλεως του Ηρακλείου, καθώς και σε τμήματα ρεμάτων 
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της ΠΕ Ηρακλείου που θα υποδειχθούν από την Υπηρεσία κατά την εκτέλεση της Παροχής 
Υπηρεσιών.  
Επίσης, σε έκτακτες συνθήκες με έντονα καιρικά φαινόμενα, κατά τη χειμερινή ή βροχερή 
περίοδο, όταν υπάρχει άμεση ανάγκη καθαρισμού, προβλέπεται από την παρούσα η χρήση 
μηχανημάτων για την αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων. 

 
 
 
Α.4 – ΜΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 

Σημειώνεται ότι αναφορικά με τον καθαρισμό των υδατορεμάτων, την εν λόγω διαδικασία και 
την περιβαλλοντική αδειοδότηση ισχύει ακόμη η υπ. αριθμ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/17185/1069/22 (ΦΕΚ 
841 Β/24-2-2022):Τροποποίηση και κωδικοποίηση της υπό στοιχεία ΔΙΠΑ/οικ.37674/27-7-2016 
υπουργικής απόφασης «Τροποποίηση και κωδικοποίηση της υπουργικής απόφασης 1958/2012 
Κατάταξη δημοσίων και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες 
σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 1 του ν. 4014/21.9.2011 (Α' 209), όπως αυτή έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει» (Β' 2471). Η κατάταξη των εργασιών καθαρισμών των υδατορεμάτων 
κατατάσσεται στην κατηγορία α/α 15α  «Αντιπλημμυρικά έργα και έργα διευθέτησης της ροής 
των υδάτων (εφεξής «αντιπλημμυρικά έργα») όπως: διαμόρφωση διατομής με επένδυση ή μη, 
κατασκευή ή ενίσχυση αναχωμάτων, κάλυψη υδατορέματος, κατασκευή τεχνητού κλάδου, άρση 
προσχώσεων από μη διευθετημένο τμήμα υδατορέματος κλπ» στην 2η Ομάδα: Υδραυλικά έργα. 
Σύμφωνα με την παρατήρηση ε) ότι «Δεν περιλαμβάνονται στα έργα και δραστηριότητες της 
παρούσας Απόφασης η απομάκρυνση απορριμμάτων, μπαζών ή βλάστησης από την κοίτη των 
υδατορεμάτων και συνακόλουθα δεν απαιτείται περιβαλλοντική αδειοδότησή τους». Επομένως, 
δεν απαιτείται στα πλαίσια της παρούσας παροχής υπηρεσιών η περιβαλλοντική αδειοδότηση 
της λόγω ότι οι εργασίες καθαρισμού των υδατορεμάτων αφορούν μόνο την απομάκρυνση 
απορριμμάτων, μπαζών ή βλάστησης από την κοίτη τους. 

 
                                                                   ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025 
 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΘΗΚΕ 
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               ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΜΑΥΡΟΚΟΡΔΑΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΤΖΑΓΚΑΡΑΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΑΡΧΙ/ΚΤΩΝ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

 

 
 

ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ  
 Με την αρ. πρωτ.                            Απόφαση  
 Η Δ/ΝΤΡΙΑ  ΔΤΕ ΠΕΗ  

   
 ΧΑΡΑ ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ  
 ΠΟΛ.  ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  
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